

·群众新闻眼·

淮北：如何破解小区停车难

■本报记者 丁贤飞 张彩莉

随着机动车保有量不断增加，许多小区停车位供不应求，“停车难”已成为城市发展普遍存在的问题，由此引发乱停乱放、堵塞消防通道等行为，严重影响小区安全、邻里和睦等。2022年，“便民停车”被列入我省10项暖民心行动。一年多来，各地扎实推进“便民停车”暖民心行动，着力补齐城市建设管理和短板，提升城市宜居品质。

如何破解停车这个令人皱眉的难题？现在群众停车还难吗？揣着这些问题，近日，记者走进淮北市部分小区进行探访。

科学规划 “烦心事”变“宽心事”

干净整洁的地面、清晰的停车位标线……中午时分，记者走进淮北市相山区黎苑二期E组团东区南侧的停车场，只见一辆辆汽车有序停放，尚有部分车位空着。

“以前每次开车出门都很焦虑，办完事就赶紧往家里赶，生怕回家晚了找不到停车位。现在好了，小区新建了停车场，增加不少停车位，箭头标识清晰明了，大家停车更方便了。”小区居民朱杰告诉记者。

相山区惠苑路社区党总支书记、居委会主任刘庆琳告诉记者，眼前的停车场以前是废弃锅炉房，因长期无人管理，荒草丛生，周边居民反应强烈。为切实解决群众反映的难题，相山区主动对接相关部门，结合老旧小区改造及废弃地改造利用工作，将曾经的废弃地改成了停车场，可停靠30多辆。

记者在走访中了解到，目前很多小区依托城市管理等部门的协调和大数据平台的运用，停车难题已得到明显缓解；不少建设时间较早的老旧小区已采取相应措施，通过改造路面、调整绿化、建设停车场等方式解决停车问题。

“自小区施划停车位后，停车已经不再是让人烦恼的事情了，小区及周边都有一定比例的停车位，哪怕像我这样车技不好的人也能顺利把车停进去。”家住濉溪县沱河路附近的赵敏（化名）感慨道。

淮北市住建局相关负责人介绍，该市结合老旧小区改造，新建停车位1700余个，有效提升老旧小区车位配建比；提升新建住宅小区及医院、商场等公共建筑停车位配建标准。自便民停车行动开展以来，全市新建住宅小区停车位新增约2.8万个，车位比达1:1；聚焦群众停车重点区域，新增医院、商场等公共场所停车位4046个，每百平方米车位配建达0.8个。

盘活存量 提高车位使用效率

8月18日下午，记者来到淮北市相山区相南街道桓潭社区金色云天西苑小区的地下车库，宽敞的地下车库零星停放着几辆车。

相南街道物管办工作人员许振峰告诉记者：“因种种原因，这个地下车库闲置多年。近段时间，相山区多个部门和单位携手，对车库闲置问题进行处理，成功释放地下车位321个。车库启用后，小区物业每车每月收取80元停车费，费用远低于全市平均水平。”

为进一步缓解城市停车压力，规范住宅小区周边停车秩序，淮北市充分盘活“沉睡”的停车位资源，除释放闲置车位外，还推出限时停车泊位和“错时共享停车位”等措施，动态调整布设路面公共停车泊位；发动机关企事业单位在夜间和节假日向社会开放内部停车场，开展错时共享停车服务，为市民停车提供更多选择。

“当时只是抱着试试看的态度把车开了进去，没想到真的可以停车，有了错时共享停车位，晚上再也不用为停车问题发愁了！”家住杜集区学院路附近的周女士说。

停车，看似是一件微不足道的小事，却反映出驾驶人的文明素质，更体现出一座

城市的文明程度。记者在走访中发现，在各方共同努力下，不少小区道路两侧已不见了乱停乱放的机动车和非机动车，车辆整齐有序停放在划定的停车位上，成为一道道美丽的文明风景线。

不过，随着有车一族队伍的不断壮大，不文明停车行为难免会出现。

“我们小区有二十多栋楼，但只有小区中间一个车辆出入口，少数人为图方便直接把车骑压马路牙子停放，甚至有的车还会堵住消防通道，万一发生火灾该咋办。”家住梅苑东路附近一小区的业主张佳佳（化名）说，在她看来，增加车位只是解决“停车难”问题的第一步，彻底解决此问题，还需要全社会共同努力。

“您好，请问车牌尾号231的车是您的吗？您的车没有停在规定车位里，请您有空来挪一下车……”对停放不规范的机动车，烈山区宿丁路附近一小区的物业工作人员刘先生给业主拨打电话提醒。

该小区物业工作人员曹女士表示，对小区内不文明停车行为，小区物业采取打电话、上门沟通和张贴温馨提示单的方式，提醒居民注意规范停车，但有时候防不胜防，少部分居民依旧我行我素。在曹女士看来，规范停车，宣传引导是一方面，更重要的还是要靠群众自觉，提高文明停车意识。

在采访过程中，不少受访者都认为，营造文明有序的出行环境需要每一位市民的配合和支持，广大市民应自觉养成良好的出行习惯，遵守交通秩序，规范停车，共同维护好文明城市的形象。



更多阅读

·社情连环画·

“便民停车”很暖心

◆ 铜陵市义安区小区内和道路上停车设施。

本报通讯员 过仕宁 摄



▶ 合肥市蜀山区黄山路市民公园的地下公共停车场。
本报通讯员 袁兵 摄

·民生民声·

修建停车场 完善茶市场

■本报通讯员 胡锦瑶

“过去我们来这里，车辆都是随意停在路边，现在停车场建起来了，我们感到很方便。”8月17日上午，岳西县莲云乡长生村茶叶交易市场一个个体户储老板对前来回访的岳西县莲云乡纪委工作人员说。

不久前，该县莲云乡纪委工作人员在监督走访时发现，长生村茶叶交易市场周边道路上横七竖八停满了各种车辆，时不时还有行人在车辆中穿行，存在一定的交通安全隐患。

经调查，该茶叶交易市场是周边3个村的茶厂和茶农进行茶叶交易的重要场所，为节省时间和成本，不少茶农选择开车来市场交易。然而，市场旁边没有专门的停车场，茶农只能将车辆停在路边。

了解情况后，该乡纪委工作人员迅速召集相关负责同志商讨解决方案。经过讨论，初步决定将该市场附近一块已征地平整出来，用于市场周边群众停车。征得该乡党委政府同意后，工程施工方迅速组织施工，除修建停车场外，还对长生村茶叶交易市场的相关基础设施建设进行改造。在施工中，该乡纪委工作人员及时跟进督查进展情况，对资金使用、停车场建设等每个环节都跟进监督，确保停车场建设顺利落实。

今年8月初，停车场顺利完工，新增停车位50余个，有效缓解了长生村茶叶交易市场的“停车难”问题。

“对症下药”缓解停车难

■本报通讯员 余雪飞 姚靖雯

走进休宁县前河路停车场，一条“停车有序展风貌 便民工程暖人心”的标语十分醒目，白色停车位线既美观又大方，一排排汽车整齐划一地停放在停车位内。“状元广场车流量大，以前很难找到车位，还经常发生剐蹭，现在新建了停车场，停车既省心又安全。”家住休宁县海阳镇横江社区的市民李先生说。

为解决群众停车难题，休宁县将“便民停车”暖民心行动与持续巩固“我为群众办实事”实践活动相结合，充分挖掘现有停车位资源，利用闲置土地资源，因地制宜改造增设公共停车位，采用扩建停车场、建设路边嵌入式停车位等方式，重点解决小区、学校、医院、商业中心等重点区域停车难题，让市民出行更方便。

今年以来，休宁县相关部门已为休宁海阳二小中、休宁中学、率水东路新改建公共停车位309个，为部分小区新建配建停车位1764个，并结合老旧小区等改造工作，挖掘利用拆改腾退空间和边角地，改建扩建文庭雅苑、大干苑、茶苑新村、徽商商业街小区停车位212个。

“在确保安全有序的前提下，我们还提供错时停车共享服务，目前已已有10家单位免费开放停车位311个。”休宁县城管执法局相关负责人表示，下一步，我们还将多渠道收集群众的意见建议，不断提升居民停车便利度和满意度。

截至目前，休宁县共完成城市停车位2285个，其中新增公共停车位309个，分别完成全年目标任务的104%和30%。

改造停车位 小区更宜居

■本报通讯员 何峰 王晨璐

“小区改造后，环境变好了，停车位平整，还增加了一个停车棚，机动车和非机动车停车都比较方便，大家很满意。”黄山市黄山区人民医院宿舍小区居民黄剑高兴地说。

今年年初，黄山区住建部门投入290万元的项目资金，对该小区的雨污水管道、地面停车位等进行改造，共新增公共停车位200余个，安装非机动车充电桩50个。

为满足人民群众的停车需求，黄山区围绕“十四五”老旧小区改造专项规划和城市“微改造、精提升”实施方案，不断优化空间布局，挖掘利用拆改腾退空间，“见缝插针”增设停车位，进一步缓解小区内停车难等问题。据了解，该区2023年计划完成停车位建设3000个，截至目前，已完成停车位建设2350个。

此外，黄山区还积极推行“办公停车+社区停车”共享模式，盘活共享停车位，统筹安排26家机关单位错时免费对外开放停车位，释放共享车位2000余个，为群众提供更多停车选择。

下一步，该区将进一步合理规划城乡停车位，多措并举增加停车位，解决群众停车难的问题，不断提升群众的幸福感和获得感。

车库坡陡道滑屡“伤人” 业主维权困难重重

■本报记者 张彩莉



党报帮你忙

“我爱人骑电动车下地下室车库充电时摔倒成了骨折，希望物业立即整改存在的安全隐患，并给予相应赔偿。”近日，合肥市庐阳区一位姓虞的市民给本报来信，反映大杨镇绿地·派克公馆小区地下车库坡道太陡，地面湿滑，存在较大安全隐患，业主维权困难重重。

8月11日，记者来到该小区见到了这位受伤的业主。她告诉记者，小区地下车库的坡道又陡又滑，每年都有业主在这里摔倒。今年4月份，她骑电动车下车库充电时也摔倒成了骨折，找物业和开发商维权又很困难。记者来到地下车库查看，看见电动车和行人进出地下车库的出入口坡道确实很陡，且没有防滑措施，感应照明灯反应不灵敏，负一层地面有积水，车库墙角堆放不少杂物。

在车库充电区域，一位姓张的业主正准备给电瓶车充电。他告诉记者：“可能排水管有问题，一下雨车库全是积水，坡道又湿又滑，业主摔倒事件时有发生。而且这里没有监控，一旦摔倒很难维权。”

记者在走访中了解到，该小区2016年底交房，共5栋楼，地下车库分小车和电动车停车区域。“按理说，小区不大，应该很好管理，但现在垃圾随处可见，因地下车库坡道有积水，电动车不愿停进车库，大多停在楼道两旁，存在严重的消防安全隐患。”该小区业主陈女士告诉记者，自从小区在地面上新建了电动车充电桩后，我再也没去车库充过电。

“新建的充电桩数量有限，晚点回来就找不到充电桩充电，只能去地下车库充电。车库坡道设计存在一定问题，地面积水严重，每年都有业主摔倒。”业主孙女士告诉记者，小区物业管理比较乱，遇到问题根本指望不上。

记者来到该小区物业服务中心，公司经理邢富娟表示，地下车库坡道设计是有瑕疵，存在一定安全隐患，我们已设置了温馨提示，业主摔倒应找开发商或提起诉讼。对于业主反映车库坡道太陡的问题，我们已上报给琦强物业公司，预计最近会进行整改。

随后，记者又来到该小区建设单位“绿地安徽”的客户服务处，相关负责人表示，如果地下车库坡道设计有问题，交房时验收就不会通过，现在质保期已过，我们不想参与小区管理事宜；受伤业主可以与物业公司协商沟通，或走司法途径维权。

通过网上查询琦强物业公司的注册地址，记者来到合肥市包河区世纪阳光大厦，准备采访合肥琦强物业服务有限公司负责人，然而原琦强物业公司的办公地址已换成别的公司了，连包河区市场监督管理局工作人员也查询不到该公司新的有效信息。

记者了解到，自8月14日开始，该小区物业开始对地下车库坡道采取防滑施工，但受伤业主的理赔问题依然没有解决。

对此，安徽品涵律师事务所吴健律师表示，虽然不能证明业主摔倒与物业有直接关系，但小区地下车库接二连三发生业主摔倒事故，物业早就应做好安保措施，对安全隐患进行整改。由于现在小区房子的质保期已过，要证明地下车库坡道当初设计存在问题，需请第三方专业机构进行鉴定，如果鉴定结果确实存在问题，开发商也应承担部分责任。摔倒的业主需要维权的话，可以与物业协商，协商不成可以起诉，考虑到诉讼成本较高，建议申请人民调解员介入。

·基层来风·

“点题监督”促环境整治

■本报通讯员 张泽民

“办事效率真高！从反映问题到问题解决只用了3个小时，太给力了！”这几天，天长市仁和集镇东风村村民刘先生十分高兴，逢人便说要给基层小微权力“监督一点通”平台点赞。

前些天，刘先生通过“监督一点通”平台反映，东风路两侧杂草丛生，垃圾遍地，既妨碍交通，又影响村容村貌，希望有关部门进行清理。

接诉后，仁和集镇纪委工作人员当即前往现场查看。经核实，投诉人反映问题属实。为帮助群众解决问题，镇纪委和东风村村委会抓紧时间组织人员、调集机械，及时将杂草杂物清理到位，使道路清洁顺畅，整个过程仅用了3个小时。

今年以来，天长市纪委监委创新开展“点题监督”，将农村人居环境整治列为重点监督事项，借助基层小微权力“监督一点通”，推动监督下沉，提升监督质效，护航乡村振兴。截至目前，通过“监督一点通”平台解决涉及农村人居环境投诉101件。

“利民之事，丝发必兴。”天长市纪委监委主要负责人表示，要持续强化智慧监督，以监督促整改，以监督抓落实，有力保障惠民利民政策落实，提升群众的获得感、幸福感和满意度。



近日，在濉溪县韩村镇淮海村“生态美超市”，村民根据积分选兑商品。

本报通讯员 万善朝 杨晓华 摄